

Повестка дня:**1. О результатах профориентационной работы университета.**

(Доклад начальника управления довузовского образования Семёновой Л.В.)

Заслушав и обсудив доклад начальника управления довузовского образования Л.В. Семёновой о результатах профориентационной работы университета, Учёный совет отмечает, что в УлГПУ им. И.Н. Ульянова организована системная работа по профессиональному самоопределению учащихся образовательных учреждений и ведётся работа по выявлению и сопровождению талантливой молодёжи с целью привлечения абитуриентов с высоким интеллектуальным и творческим потенциалом.

Профориентационная деятельность начинается с определения основных направлений: организация консультативно-просветительской работы среди родителей и учащихся; организация открытых университетских мероприятий по привлечению абитуриентов и сопровождению талантливой молодёжи; вовлечение студенчества в профориентационную деятельность; создание электронной базы потенциальных и талантливых абитуриентов; взаимодействие с Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области. Профориентационная деятельность вуза организована во взаимодействии с Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области, Управлением образования администрации г. Ульяновска, Департаментом профессионального образования и науки, Агентством по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области, администрациями муниципальных образований Ульяновской области.

Для оказания помощи учащимся в выборе профессии университет организует выездные консультационные площадки. Более 60 преподавателей вуза провели профориентационную работу в 48 образовательных учреждениях в 22 районах Ульяновской области. К профориентационной деятельности вуза привлекаются студенты сектора «Вектор Профи», организующие внеклассные мероприятия на 37 школьных площадках г. Ульяновска. Проведены открытые мероприятия: Дни открытых дверей «Поступаем вместе!» в дистанционном формате, «С нами в магистратуру!» в смешанном формате. Силами студенческого клуба «PROFILOFT» организованы следующие профориентационные мероприятия: «Учись в УлГПУ», «Студенческий PROFI-форум», «Студенческие ПРОФИ-выезды», что позволило увеличить число потенциальных абитуриентов, желающих поступать в УлГПУ.

Работа с абитуриентами проходит на подготовительных курсах к ОГЭ и ЕГЭ, на занятиях в Малых детских академиях, Летних профильных школах (численность обучающихся на курсах – 166 человек, в МДА и ЛПШ – 337 человек).

Для выявления и сопровождения талантливой молодёжи в университете проводятся региональные университетские предметные олимпиады и региональные конкурсы школьных проектов (количество участников олимпиад, конкурсов – 996 человек). Впервые проведены профессиональные пробы в рамках проекта «Билет в будущее», в которых приняли участие 120 человек. В профориентационной работе вуза учтены результаты социологического исследования «Анализ образовательных и профессиональных намерений старшеклассников и их родителей города Ульяновска и Ульяновской области», в частности изменено содержание рекламы для абитуриентов.

Учёный совет постановляет:

1. Обеспечить включение психолого-педагогической олимпиады им. И.Н. Ульянова в «Федеральный перечень мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей на 2022–2023 учебный год».

Отв.: проректор по учебно-методической работе, начальник управления довузовского образования.

Срок: до 01.05.2023 г.

2. Обеспечить на регулярной основе проведение собраний для родителей абитуриентов и собраний для абитуриентов, поступающих на целевое обучение.

Отв.: проректор по учебно-методической работе, начальник управления довузовского образования.

Срок: до 01.06.2023 г.

3. Организовать проведение мероприятия «День открытых дверей для иностранных граждан по вопросам поступления в вуз» в дистанционной форме.

Отв.: проректор по учебно-методической работе, директор центра международного образования.

Срок: до 30.03.2023 г.

(Голосовали единогласно)